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Oma talous
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Kuinka pitkällä aikavälillä suunnittelet omaa talouttasi ja raha-
asioitasi? 

Aiotko aloittaa säästämisen tai sijoittamisen tai aiotko 
lisätä säästämistä/sijoittamista seuraavan 12 kk:n 

aikana? 

5

7

13

21

11

16

13

15

8

8

11

18

11

15

15

15

7

8

15

17

11

13

12

16

6

7

14

17

11

13

13

12

3

3

7

7

14

16

9

12

13

13

4

5

0 20 40 60 80 100

En osaa sanoa

En suunnittele lainkaan

Korkeintaan 1 kk

Väh. 1 kk, mutta alle 3 kk

Väh. 3 kk, mutta alle puoli v.

Väh. puoli v., mutta alle 1 v.

1-2 vuotta

2-10 vuotta *

11-20 vuotta

Pidemmälle kuin 20 vuotta

2020

2019

2018

2017

2014

13

22

38

17

9

10

20

40

21

9

8

18

38

23

12

8

18

35

26

13

6

17

37

26

14

0 20 40 60 80 100

Aivan varmasti en

Melko varmasti en

Ehkä, ehkä en

Melko varmasti

Aivan varmasti

2020

2019

2018

2017

2014

Säästämisbarometritutkimus 2020

* =aiemmin 

vaihtoehtona 

”pidemmälle kuin 2 v.” 

% %



Koronakriisi ja talouden suunnittelu
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Onko koronakriisi saanut sinut suunnittelemaan talouttasi… 
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%

6

2

65

27

0 20 40 60 80 100

En osaa sanoa

Aiempaa vähemmän

Yhtä paljon kuin ennen

Aiempaa enemmän

2020



Oma rahankäyttö
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Arvioi seuraavia väittämiä rahankäytöstäsi:
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Oma talous: yhteenveto
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2020 VS. 2019

- Säästämisen tai sijoittamisen aloittaminen tai lisääminen /seuraava 12 kk: 40 % vs. 39 % 

vuosi sitten. Rahaa jää säästöön nyt hieman suuremmalla joukolla (59 % vs. 56 %)

18-29 –vuotiaat ja yrittäjät

- Koronakriisi on saanut nuoret ( 34 %) ja yrittäjät (34 %) suunnittelemaan taloutta koko 

väestöä (27 %) enemmän.

- Yrittäjillä oman talouden suunnittelujänne on hieman pidempi (yli 2 vuotta: 26 % yrittäjistä) 

kuin koko väestössä (22 %).

- Säästämisen tai sijoittamisen aloittaminen tai lisääminen selkeästi suurempaa nuorissa (63 % 

vs. 58 %) ja yrittäjissä (57 %) kuin koko väestössä (40 %). 

Säästämisbarometritutkimus 2020



SÄÄSTÄMINEN JA 
SIJOITTAMINEN



Kuinka paljon säästää / sijoittaa kuukaudessa

11
29.10.202
0 Säästämisbarometritutkimus 2020

25

8

10

12

14

13

18

26

8

9

15

13

14

16

21

11

9

15

15

13

15

21

11

11

16

13

14

15

0 20 40 60 80 100

En kuluta kaikkea mutta en varsinaisesti

säästäkään

Yli 400 euroa kuukaudessa

201-400 euroa kuukaudessa

101-200 euroa kuukaudessa

50-100 euroa kuukaudessa

Enintään 50 euroa kuukaudessa

En säästä lainkaan

2020

2019

2018

2017

Paljonko säästän/sijoitan kuukaudessa? 

%



Säästämisen tärkeys
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Kuinka tärkeänä asiana ylipäätään pidät säästämistä/sijoittamista? 
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Vaikutusmahdollisuudet omaan taloudelliseen
asemaan
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Onnellisuus
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Kuinka onnellinen olet?
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Esteet säästämiselle 1/2
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Esteet säästämiselle 2/2
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Säästäminen lapsia varten
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Jos säästää lapsia/lastenlapsia varten, N=207
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Tyytyväisyys päätökseen alkaa säästää / sijoittaa
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Velan epämukavuus
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Säästäminen ja sijoittaminen: yhteenveto 1/2
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2020 vs. 2019

- Yli 400 euroa kuukaudessa säästävien osuus on vuodessa pysynyt samana (2020 ja 2019: 11 

%).

- Pahan päivän varalle säästäminen on nousussa (2019: 61 %, 2020: 64 %). Eläkepäiviä ja 

lomamatkoja varten säästäminen on laskenut kahdella prosenttiyksiköllä viime vuodesta.

- Säästämis- ja sijoituskohteissa jonkin verran muutoksia: säästötili, omistusasuminen ja 

rahastosijoittaminen nousussa. Niiden osuus, joilla ei käyttötilin lisäksi ole käytössä muita 

sijoitusmuotoja, on pienentynyt (2020: 23 % , 2019: 27 %).



Säästäminen ja sijoittaminen: yhteenveto 2/2
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18-29 –vuotiaat ja yrittäjät

- Yrittäjät säästävät ja sijoittavat koko väestöä enemmän, mutta ero on pienentynyt viime 

vuodesta. Yli 200 euroa kuukausittain säästäviä on yrittäjissä 27 % (vrt, 2019: 35 %), koko 

väestössä 22 % (vrt.2019: 20 %).

- Sijoitustuotteiden tuntemisessa yrittäjillä korostuvat kaikki sijoitus- ja säästämistuotteet, 

nuorilla ASP-tili. 

- Säästämis- ja sijoitusmuodoissa yrittäjillä on kaikkia muotoja koko väestöä enemmän ASP-

tiliä lukuun ottamatta. Esimerkiksi osakesijoituksia on 29 % yrittäjistä, kun koko väestöstä niitä 

löytyy 19 prosentilta. Rahastosijoituksia harjoittaa 38 % yrittäjistä, koko väestöstä 30 %. 

Nuorilla korostuu ainoastaan ASP-säästäminen ja säästötili.

- Säästämisen ja sijoittamisen syissä yrittäjillä korostuu erityisesti eläkepäivät. Nuorilla asunnon 

osto on selkeästi koko väestöä korkeammalla tasolla, mutta myös käyttötavaroiden osto 

korostuu.



ASUMINEN



Asuntojen hintojen kehitys
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Miten arvioisit asuntojen hinnan kehittyvän omalla alueellasi 2-3 vuoden aikana? 
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Asuminen

24
29.10.202
0 Säästämisbarometritutkimus 2020

11

5

18

40

19

7

0 20 40 60 80 100

En osaa sanoa

Minulla ei ole asumiskustannuksia

1-20 %

21-40 %

41-60 %

Yli 60 %

%

Kuinka ison osan nettotuloistasi (verojen jälkeen) käytät asumiseen 
(vuokra, yhtiövastike, lainanlyhennys, ym.)? 



Asuminen: yhteenveto
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18-29 –vuotiaat ja yrittäjät

- Nuoret ennustavat aavistuksen koko väestöä enemmän asuntojen hintojen nousua omalla 

asuinalueellaan: 57 % vs. 48 %. 

2020 vs. 2019

- Arvio asumisen hinnan kehityksestä on pysynyt samalla tasolla kuin vuonna 2019. Enemmistö 

ennustaa oman asuinalueen hintatason nousevan hieman. 

- 40 % käyttää 21-40 % nettotuloistaan asumiseen. 



YRITTÄJYYS, ASENTEET, 
KOTITALOUKSIEN JURIDISET 

SOPIMUKSET



Yrittäjyys
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Yrittäjäväittämät
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Minkä seuraavien väittämien kanssa olet samaa mieltä?
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Tärkein syy yrittäjäksi ryhtymiseen
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Mikä näistä oli kaikkein tärkein?
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Yhteiskunnallisten tahojen arvostus yrittäjiä kohtaan
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Toiminnan ja talouden kehitys
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”Miten uskoisit yrityksesi toiminnan ja talouden kehittyvän seuraavien kahden vuoden aikana?”
Jos yrittäjä (laaja), n=189
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Liiketoiminnan uudistaminen
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Mikä seuraavista väittämistä sopii parhaiten itseesi yrittäjänä? Valitse sopivin vaihtoehto. 
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Investoiminen liiketoimintaan
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Mikä seuraavista väittämistä sopii parhaiten itseesi yrittäjänä? Valitse sopivin vaihtoehto.
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Suhtautuminen eri asioihin 1/2
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Minkä seuraavien väittämien kanssa olet samaa mieltä?
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Suhtautuminen eri asioihin 2/2
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Minkä seuraavien väittämien kanssa olet samaa mieltä?
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Työnantajan vastuullisuus ja ympäristöasiat ovat tärkeitä minulle – tai 

vaikuttavat työpaikan valintaan

Tavoitteeni on jäädä pois työelämästä huomattavasti virallista eläkeikään

aikaisemmin

Kaikki

18-29 v.

Jos yrittäjä (laaja)

%



Mielipide perinnöstä
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perinnöksi lapsille, vaan he voivat käyttää sen kokonaan

itse

Mielestäni päätös perinnön jättämisestä omille lapsille on

täysin vanhempien oma asia

Mielestäni vanhempien kuuluu jättää omaisuutensa

perintönä ensi sijassa omille lapsilleen

Kaikki

18-29 v.
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Mikä seuraavista vastaa parhaiten omaa mielipidettäsi?

%



Mielipide perinnöstä: vertailu
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Mielestäni vanhempien kuuluu jättää omaisuutensa

perintönä ensi sijassa omille lapsilleen
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KUINKA RIKAS PITÄÄ OLLA 
OLLAKSEEN RIKAS?



Kuinka rikas pitää olla ollakseen rikas?
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”Kuinka paljon nettovarallisuutta (varallisuus pois lukien velat) pitäisi mielestäsi yksityishenkilöllä Suomessa olla, jotta 
pitäisit häntä rikkaana?”
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2020

2019

%

Ka. Kaikki 1 201 000 € 

(v. 2019 1 159 000 €)



Kuinka rikas pitää olla ollakseen rikas?
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”Kuinka paljon nettovarallisuutta (varallisuus pois lukien velat) pitäisi mielestäsi yksityishenkilöllä Suomessa olla, jotta 
pitäisit häntä rikkaana?” Vastaajien antama keskiarvo talouden bruttotulojen mukaan luokiteltuna

1924787

1206392

1173838

1145022

702358

0 500000 1000000 1500000 2000000

Yli 80 000 €/v

60 000 - 79 999 €/v

40 000 - 59 999 €/v

20 001 - 39 999 €/v

Alle 20 000 €/v

Euroa

nettovarallisuutta,

jotta on rikas

euroa

Ka. Kaikki 1 201 000 €

Eli rikkaan määritelmä on 

tulojen ala- ja yläpäässä 

selkeästi poikkeava, mutta 

keskivaiheilla on aika tasaista. 


